

2021年9月7日 星期二
农历辛丑年八月初一

晋江经济报

菲律賓版
第3165期
晉江新開網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

晉江全市率先！1-8月，內坑各村集體經營性收入均超20萬元 多元“造血” 跑出“錢景”

本報訊（記者 黃偉強）今年初以來，晉江市內坑鎮村集體經濟跑出“加速度”。4日，記者從晉江市農業農村局了解到，截至8月底，內坑鎮全部28個村在全市率先實現年度集體經濟經營性收入超20萬元（人民幣，下同），累計創收1270.37萬元。其中，有11個村收入超50萬元。

“內坑鎮以黨建為引領，以開展農村集體產權制度改革及清產核資為契機，引導各村整合利用土地、項目、政策等資源要素，個性化制定發展路徑和經營方式，促進農民增收致富，讓農業更有奔頭、農民更有盼頭。”內坑鎮相關負責人表示。

“霞美畚族村1300多畝的土地資源是一筆沉睡的資產，一定要激活它。”今年4月，在晉江“鄉創聯盟”的助推之下，內坑鎮霞美畚族村找到了壯大村集體經濟的切入點——推進高標準農田建設，對荒廢田地進行統一流轉出租。

經過“四議兩公開”，霞美畚族村目前已初步流轉土地150多畝，還有近150畝農田正在進行高標準建設，原有的荒地土地整理、流轉出租後重新煥發生命力。“到目前為止，霞美畚族村年創收已超30萬元。”內坑鎮相關負責人介紹，內坑、黎山、東宅、加塘等村也

進一步整合閒置耕地，建設高標準農田，引進高端農業人才和項目，進行統一流轉發包，切實解決耕地拋荒、非農化、非糧化等問題。

除了盤活閒置耕地資源進行流轉出租外，內坑鎮還因村制宜，各村根據各自產業特色和區位優勢，生財有道。

沿着長埔中路走進長埔工業區，映入眼簾的是幹淨整潔的道路，每家企業門口都固定設置兩個垃圾桶。每天凌晨，幾輛工業垃圾運車都會穿梭其中，為企業服務。“村裏多家企業都有環衛保潔需求，村委會就聯合第三方公司，統一聘請保潔力量，為企業提供

服務，每家企業繳交相應的物業服務費。”長埔村黨總支書記王築水介紹。這一做法為村民增創了多個就業崗位，每年還可增加經營性收入20多萬元。

立足傳統鞋塑、建陶產業需求，內坑南片的土坡、柑市、內湖、黎山等村，北片的長埔、砌坑等村，也聯合組建物業服務團隊，每個村預計每年可增加經營性收入5萬至20萬元。

此外，古山村結合舊村改造整合集體土地建設農貿市場，年創收30多萬元；宅內村建設臨街店面，年創收30多萬元；前洪村整合集體建設用地改造幼兒園，年創收20多萬元；後坑發揮區域和產業優勢，

修建倉儲、廠房用于出租，年創收200多萬元。

內坑鎮紅色資源豐富，在壯大村集體經濟的進程中，不少革命老區村煥發了新活力。

4日，記者在內坑黎山村的黎山花苑施工現場看到，地下室施工建設正如火如荼展開。2020年5月，黎山村經聯社與房地產企業聯合，建設集商業、住宅、辦公、休閒等為一體黎山花苑，這也是晉江市村級經聯社首次摘得商住用地地塊使用權。“2018年成立黎山村經聯社，村民變身‘股民’，大家參與集體經濟發展更積極。”黎山村黨支部書記張蓬杰

說，項目預計明年12月完工。建成後，每年村財創收至少達100萬元。

黎山村是革命老區基點村，長期以來村集體經濟收入薄弱。如今村民變身“股民”，腰包鼓了起來。無獨有偶，在老區村後山村，三棟鋼結構的大型物流倉庫為村集體收入注入活水。“2018年11月，我們啟動了舊廠資產盤活項目。去年12月，項目一期完工投用。”後山村黨支部書記、村委會主任朱金獅說，目前，三棟倉庫已全部出租，每年可增收60多萬元。截至8月底，該村年度集體經濟收入已超82.9萬元。

陳榮煉捐資500萬元 助力永和中學籌建教育發展基金會 “家鄉需要什麼，我就努力做到！”

本報記者 王詩偉

金秋時節，又迎來開學季。近日，晉江永和茂亨鄉賢、澳門勵駿創建有限公司聯席主席、執行董事兼行政總裁、德晉慈善會主席陳榮煉慷慨解囊，捐資500萬元（人民幣，下同），助力家鄉永和中學籌建教育發展基金會，又一次用善舉為家鄉的教育事業添磚加瓦。

陳榮煉從小隨兄長去往澳門，他通過刻苦學習和奮鬥打拼，事業發展蒸蒸日上。雖然長期旅居澳門，但他功成不忘桑梓地，始終保持着愛國愛鄉的赤子情懷。

“家鄉的建設有需要，與他取得聯繫後，他都很熱情，密切關注，給予支持，推動了家鄉社會事業的發展。他的用心與慷慨，鄉親們銘記在心。”茂亨村黨支部書記陳垂偶說，大到支援全國其他地區抗震救災、支持海內外新冠疫情防疫，小到對村裏宗親困難生活的幫扶，陳榮煉總是用善行彰顯大愛。

陳榮煉還十分重視家鄉教育事業的發展。多年來，他先後捐建茂峰中心小學新校舍、支持永和鎮教育促進會、捐建永和29所中小學閱讀室、圖書室等。

“祇要是我力所能及範圍內的，家鄉需要什麼，我就努力做到！”陳榮煉說。

不久前，陳榮煉得知家鄉永和中學正在籌建教育發展基金會，擬擴建校舍，他當即表態，願意捐資500萬元，支持新教學樓的建設。

陳榮煉用赤誠之心回饋家鄉，他的仁心善舉被廣為稱贊，並影響了許多人。他的帶



德晉集團委托中聯辦捐兩千萬港幣支援抗疫，左四為陳榮煉。

市永和鎮中、小學校 “愛心圖書室”授



陳榮煉（左）為永和29所學校捐贈了共計205萬元善款，此舉也助推了永和鎮實現全鎮中小學圖書室全覆蓋。

頭表率，在永和也營造了更加濃厚的捐資助教氛圍。300萬元、250萬元、150萬元……過去半個月時間裏，一筆又一筆凝聚愛心的善款，匯入擬籌建的永和和中學教育發展基金會，支持學校的擴容提質，助力家鄉教育事業發展再上新臺階。而這些善行義舉，也再一次彰顯了海內外永和人的博愛與擔當。

“永和中學教育發展基金會籌建倡議書發出以來，我們成立了工作組，按照鎮黨委政府的有關部署，迅速行動，廣泛動員，加快各項前期工作的開展。”永和中小學校長陳文段介紹，近2個月以來，學校多次召開工作會，積極推進各項籌建工作，並組織召開校友座談會，宣傳發動廣大校友參與教育發展基金會的籌備工作，為母校的新一輪跨越式發展貢獻力量。

連日來，永和中學在忙碌

開學工作的同時，繼續全力推進教育發展基金會的籌建。鄉賢捐資擬建設的教學樓、體育館、學術報告廳等項目，學校也組織人員緊密跟進，加快各項建設前期的規劃設計和手續報批工作。

聚沙成塔，愛不止步。永和和中學教育發展基金會的籌捐工作仍在繼續，越來越多的社會賢達、廣大永和和中學校友、港澳鄉親和海外僑胞積極參與，助力永和和教育事業朝着高質量發展的目標繼續邁進。

晉江舉辦“中華慈善日”暨“福建慈善宣傳周”主題宣傳活動

本報訊（記者 許洋洋）每年的9月5日是“國際慈善日”，也是“中華慈善日”。圍繞“匯聚慈善力量，助力鄉村振興”主題，5日上午，晉江舉辦了第六個“中華慈善日”暨首個“福建慈善宣傳周”主題宣傳活動。

當天，晉江市橄欖慈善協會向晉江市社會福利中心入住老人捐贈愛心物資。隨後，活動還舉行了社會組織等級評估3A級以上單位授牌儀式。

據悉，2020年晉江市第八批社會組織等級評估工作先後經過社會組織自評申報、組織培訓、資料編制、實地評估、評估反饋、

評估復核、社會公示等流程，最終確定21家社會組織獲評3A級以上等級。值得一提的是，獲得5A、4A評估等級的社會組織還將分別獲得5萬元人民幣、3萬元人民幣的一次性獎勵。

活動中，參與人員還參觀了晉江市未成年人保護中心與晉江市社會福利中心，深入了解晉江在扶貧濟困、扶老救孤等方面的工作。

當天，活動還舉行了慶祝“中華慈善日”座談會，晉江全市慈善組織負責人齊聚一堂，群策群力，共同探討晉江在善款募集、慈善救助、慈善文化宣傳、慈善志願服務等方面的發展大計。

因疫情無法及時從菲回中國 民警為其辦理身份證換證

本報訊（記者 許春通訊員 陳雅晴）“真沒想到事情辦得這麼順利，民警服務態度也特別好！”近日，晉江市公安局新塘派出所辦理了新塘街道首例因疫情無法回國人員換領居民身份證業務，獲市民稱贊。

原來，新塘街道居民王先生在菲律賓工作，其身份證在今年3月已過期。受疫情影響，他無法及時回國辦理換證。銀行卡、支付寶、微信等支付功能的使用均受限，給生活帶來了很大不便。

王先生於是委托其哥哥來到新塘派出所，請其代為辦理。戶籍民警熱情

接待了王先生的哥哥，詳細告知其代辦條件、所需材料和辦理流程。9月2日下午，王先生的哥哥攜帶準備好的相關材料來到新塘派出所辦理，順利為王先生換了證。

戶籍民警介紹，不久前，公安部發布了《關於因疫情無法回國人員委託國內近親屬代為辦理居民身份證換領有關事宜的通知》，福建省公安厅迅速組織技術人員對身份證業務辦理系統進行修改調試，該項業務於今年8月6日起正式開通，為因疫情無法回國又需換證的市民解決燃眉之急。

全國中學生生物學聯賽 晉江12名學生獲獎

本報訊（記者 蔡紅亮）5日，全國中學生生物學競賽委員會正式公布2021年全國中學生生物學聯賽各省賽區獲獎學生名單，福建省共有559人獲獎。其中，晉江有6名學生獲二等獎，6名學生獲三等獎。

二等獎中，4名來自季延中學，1名來自養正中學，1名來自晉江二中。另有4名季延中學學生、1名晉江一中學生及1名養正中學學生獲三等獎。

據悉，全國中學生生物學競賽是五大學科競賽之一，今年福建省隊成員獲全國一等獎人數更是從去年的8人增加到今年的15人，他們將代表福建參加全國的生物學決賽。全國決賽將獎項分為金、銀、銅牌，進入國家集訓隊的可直接保送清華、北大，獲得銀牌以上，將可獲得入圍“強基計劃”校考資格。

晉江市殘聯： 提前超額完成“為民辦實事”項目

本報訊（記者 許洋洋）“今年，晉江把實施殘疾人康復和幫扶工程列入‘為民辦實事’項目，整個項目計劃投入130萬元（人民幣，下同），開展殘疾人輔助器具適配補貼、困難殘疾人補助和助學工程。截至8月底，我們已經提前超額完成年度計劃，累計投入152萬元，占年度計劃的117%。”近日，晉江殘聯理事長蔡尚才輪值接聽市長專線電話時透露。

據悉，近年來，晉江市委、市政府高度重視殘疾人事業發展，已連續12年將扶殘助殘項目納入“為民辦實事”項目。“今年實施的‘殘疾人康復和幫扶工程’，主要圍繞殘疾人康復、社會保障、助學等內容，進一步擴面提標，切實為殘疾人辦實事、辦好事，不斷提升殘疾人的獲得感和幸福感，受到了殘疾人群眾和社會各界的肯定與好評。”蔡尚才說。

記者了解到，今年上半年，晉江市殘聯積極落實殘疾人輔助器具適配補貼制，已為159名對象發放輔助器具適配補貼資金53.7萬元。針對困難殘疾人補助工程，晉江市殘聯還在春節、全國助殘日期間，投入40萬元補助400名困難殘疾人。“針對一戶多殘家庭，我們還發放了生活補貼，對重度、輕度殘疾人每人每月

分別發放100元、50元的生活補貼，上半年晉江為1032戶、2199人發放107.7萬元的補貼。”蔡尚才表示。

值得一提的是，今年初以來，晉江市殘聯全面實施0-17歲殘疾兒童少年康復救助工程，每人每年最高可補助1.7萬元，其中貧困對象每人每年最高可補助2萬元。今年上半年共受理、審核殘疾兒童康復救助申請335份。